

NEBRASKA.

— V neděli o druhé hodině ranní spozorován byl výstřelky, s pískem z Fremont po 13 ulic se vracel domů, našel se kouč s přezkem, pod "Národního holčičky" p. Fr. Pokorného se nalézajícího a to se rozesel, že ihned dáno znamenat poplašné. Při spěchavě hasiči ihned učinili náležitých kroků, aby šlo se plamenů zabránili a jediné rychlosti, s jakouž na místo se dostavili a s jakouž středisko ohně odvěřili jest co děkovat, že oheň v zárodku utlučen byl a že na celou budovu, dřevěnou, se nerozšířil. Po vniknutí do přístupu sledováno, že ledná se tu, navzdůr pochybnost, o zhřátosti a okolnosti byly takové, že policie etlik se býti oprávněnou, v neděli dopoledne p. Pokorného na obžalobu se zhřátosti zatknouti, načož pak pod zárukou \$1,000 k předběžnému výslechu na svobodu ještě téhož dopoledne propuštěn. — Jelikož nemeli jsme příležitost osobně se přesvědčiti, an příliší pozdě o počtáru jsme zvěděl, obmezujeme se výhradně jen na to, co časopis anglické na základě informací od policie a maršála hasičského o tom přinesly. "Hec" psal o tom následovně: "Prohlídka přezkem přivedla na jeho zřejmé známky paličství, leč palič nebyl řemesla svého znalým. Mezi stropnicemi a stropem nastříkáno bylo několik balíků papíru, politých důkladně petrolejem. Žhář dal však příliší mnoho petroleje a mimo toho opomenul zajištění právních, následkem čehož oheň pouze v papírech doutnal a těžký kouč vydával. Pokorný tvrdí, že neví, která papír se tam dostal a když mu ukázán byl, nemálo tam překvapen. Právní, že musel tam dán býti kýmsi neznámým, což možným by bylo, an prý venkovní dveře, do přezemku vedoucí, obyčejně nechávají byly otevřeny. Leč posledního večera musel je as Pokorný opomenout otevřít, neboť, když hasiči vniknouti tam chtěli, našli dveře pevně zavřené a přičiněním maršála musel je rozkopnouti. Dalším vyšetřováním nalezeny v domě dvě prázdné petgallonové banky od petroleje a ty dopraveny na stanici policijní. Pokorný tvrdí, že našel se v posteli, když oheň sousedem spozorován byl, a když tlučil na dveře, pokud neváta a ven nevyšel. Zvláštním jest, že našel se doma sám a že rodinu svou před několika dny pryč odeslal. — "World-Herald" v delší zprávě neal o výsledku vyšetřování mezi jiným následovně: U prostřed sklepa nalézala se bezedná bečka, naplněná starým papírem, dobře petrolejem politým. Na vrchu zapíchány do papíru lačky a kusy borového dřeva, též polité, tak že se to velké kyticí podobalo. Od středu vedly borové lačky, petrolejem polité, k různým místům stropu, kdež mezi stropnicemi, lačkami připevněny byly stučky papíru, podobné olejem napuštěného. Dále byla tam van, naplněná petrolejem politým papírem, mezi nímž lačky se nalézaly a vše polito tak důkladně, že petroleje dosti ve vaně i po odstranění papíru zůstalo. Staré, zamaštěné voskované plátno, na jedné ze stropnic zavěšené, sloužilo jaksi za záclonu do této místnosti, naplněné látkami zápalnými. A to vše bylo zapáleno, leč muž s pochopným opomenutím otevřít okno neb dveře a tak oheň jen zvolna doutnal. A to právě zavádalo podnět k doměnce o zhřátosti. A proč, že podezření na Pokorného padlo? Jest majitelem budovy (poz. red. ne on, nýbrž jeho manželka), na niž obnáší pojištění \$1,800 a \$1,000 obnáší pojištění na nábytek. V sobotu zaměstnání na budově na západní a severní straně harvenim a čerstvé výpary barvy měly zakrýti výpary ostatní. Manželka jeho s rodinou odjela před dvěma neb třemi dny (poz. red. teprve v sobotu k večeru) do Chicaga a on tu vprvém poschodí byl úplně sám. Množství látek zápalných v uspořádání týchž, jak policie praví, zajiště bylo by muselo pozornost jeho upoutati, kdyžby nevinným byl. — On sám tvrdí, že bylo to dílem nepříteli, ač dosud neví, kterého? — V pondělí byl postaven před policejní soud a obviněn s paličství. Na jeho žádost odloženo bylo vyšetřování o dva týdny a sice na den 21. t. m.

— Methodistický kazatel ve Win-side, W. J. Hatherall zmlsel s domu v minulých dnech opustit svou man-želku.

— Prof. S. L. Kostorys přijal místo v Milligan co ředitel škol pro budoucí rok, kterýž bude již třetím, kterýž tam působí.

— Příbytek na farmě Mike Kor-bela, asi 3 míle severně od Wilber, vyhořel dne 25. června. Požár způsoben byl prskavkou.

— Populistická státní konvence se bude odvířati v Grand Island dne 15. července a sice za účelem zvolení delegátů do národní konvence v St. Louis.

— Biffe Bassett zastřelil náhodou hoch jménem Compton svojí malou sestřičku, kterou matka měla právě u prsou. Náhodou vyšla rána utrhla dětku značnou část hlavy.

— Blice Alliance byla spěchána opět jedna tajemná vražda. V pskových vrších u Lakeside nalezen byl dobytčář W. H. Hubbell v neděli ráno mrtev, s velkou ránou na hlavě.

— V fees St. Paul utopili se při koupání minulý pátek dva boji, J. Rover a Frank Seidl. Otec prvýjéh. ho byl delegátem v státní konvenci a vrátil se domo za několik hodin po smrti syna svého.

— Minulou středu před půlnocí spozorováno bylo, že hoří velká ma-řítal p. J. Novotného východně od Schuyler a zničena byla požárem se vřím obsahem vyjma koně, které zachránil Jan Sinkula. Ztráta pách se na \$2000

— Na 4. července shromáždilo se v Chautauqua parku v Crete na 5000 osob, aby vyslechl debatu mezi stříbrařem Bryanem a zlatářem Irishem. Všeobecně se uznává, že argumenty Irishovy byly věcné i pádné a že vyvrátil sofistiku Bryanovu úplně.

— Ve West Point Republican do štítáme se, že p. F. Sonnenschein pokusil se zmrskati redaktora Langersa pro jakousi nevídanou poznámku v listu učiněnou. Pan Langer jest nejen řádným redaktorem, nýbrž do vede též rázně hájiti se proti útokům a ušel tak veškeré pohromě.

— Páter Fitzgerald, z Auburn, kterýž předvolán byl k církevnímu soudu arcibiskupskému do Dubuque, aby zodpovídal se z obvinění bisku-pem Bonacumem na něho vznešené-ho, obdržel od arcibiskupa zprávu, že se má dostavit dne 22. července, avšak arcibiskup odepřel poskytnout mu prostředky cestovní.

— Druhý soud odvířaný ve Fremont v jedné ze žalob proti Elkhorn dráze o náhradu za škodu požárem v Dodge způsobenou, dopadl též ve prospěch dráhy. Ačkoliv v křižovém výslechu dokázáno bylo, že hoch, kterýž svěděl, že oheň vzniknul od hořícího doutníku jím zahozeného, mluvil při tomto druhém soudu zcela jinak než při prvém, přece porota rozhodla ve prospěch dráhy po dvě a půl hodinové poradě.

— V noci na minulou středu snesl se velký liják a bouře poděl údolí Blue řeky a spadlo místy až na čtyři palce vody. V Odell vystoupla voda v Indian Creeku výše než kdykoliv od roku 1881 a v městě dosahovala až ku postě. U Wymore zatopila nížina a vypudila asi 25 rodin z jich domovů. U Crete uhodil blek do příbytku Gladeova a zapálil jej tak, že shorel úplně.

— V okresní republikánské konvenci v Saline county, kteréž před-sedal p. F. J. Sadleir, navržen byl za státního senatora Fd. Whitcomb z Friend, za poslance H. L. Mumau z Olive precinct a W. H. Mann z Wilber; za okresního zástupce navržen znovu J.H. Grimm a za okresního komisaře z prvntého distriktu W. H. Staley. Českých delegátů bylo v konvenci 13 a sice z Crete Šimonek,

Křtén a Neděla, z Pleasant Hill Ka-špar a Maryška, z Big Blue Šubata, Znameníček, z Wilber Sadleir, Het, Vondra, Šubata, Šorkan a Červený.

— V kongresní konvenci odvířané v North Platte minulý pátek, byl navržen při 43. hlasování p. A. E. Cady ze St. Paul za republikánského kandidáta pro kongres za šestý distrikt. Distrikt zastupováno byl po minulých 6 roků populistou Kemem. Pan Cady jest bez odporu nejlepším mužem, kterýž pro úřad ten navržen býti mohl. Jest schopným, pečlivým, svědomitým a uvědomilým, kterýž když bude zvolen, jak doufáme a očekáváme, bude hájiti v kongresu zájmy lidu a nestane se nikdy nástrojem monopolů. Pan Cady byl zakladatelem časopisu Schuyler Star, kterýž založil právě před 25. lety a kterýž za jeho redakce poříval pověst nejlepšího tiskovníku venkovského v Nebrazece. Po letech vzdal se pan Cady dráhy novinářské a osadiv se v St. Paul, věnoval se obchodu ban-kovnímu, v němž též záhrně pokračuje. Pan Cady bral vždy do jisté míry účastenství v politice a odporováno vždy vzrůstající moci korporační, zastává se vždy všeobecně zájmů lidu. Jsme přesvědčeni, že v pádu jeho zvolení vynikne nad všechny poslance v kongresu, které Nebraska kdy do Washingtonu pošle.

— O počasí a stavu osení podává povětrnostní úřadovna následující zprávu za týden končící dnem 29. června: Teplota byla pod průměr po většinu týdne a sice průměrem as o 2 stupně po většinu státu. Spád deště obnášel v severní části méně než půl palce, po většinu jižní polo-vice však přesahoval jeden palec a dosahoval až k dvěma palcům, kdež-to v některých místech spadlo až i na 4 až 6 palců deště. Minulý týden byl opět příznivým pro vzrůst osení a práci polní. Kukuřice dobře roste všude, z některých míst sděluje se, že stojí si velmi dobře. V ran-ných kukuřicích bylo skončeno obro-vávání a ty stojí velmi pěkně všude a jsou prostě plavele než obyčejně. V jižních okresech počíná již metati. V západních okresech prospěly deště minulých dvou týdnů drobnému obilí značně, však vzduchu tomu bude sklizeň přece jen slabou. Žito se sklízí a úroda bude dobrá. V jižní části státu sklízí se ozimka. Sklizeň pšenice bude sotva tak dobrou jako se očekávalo před několika týdny. Ovsu mnoho polehlo, avšak přece slibuje dobrou úrodu. Pastvy jsou neobyčejně dobré. V jihovýchodní části státu sklízí se ranná jablka.

— Přítel Lidu zlobí se nehorázně, že jsme vzhledem ku jeho kotrmel-cům, divokým skokům a všelikému kroucení se nazvali jej pašáco. Nu, nu, proto nemusí být tak zle, změní me to nyní na tatrmana, to snad se mu bude líbit lépe! Jak velkým tatrmanem jest a jak v každém musí buditi smích ty jeho přepodivné kotrmelce a přemetý, seznejš čtenáři-ové z následujícího: My jsme minule otiskli, jak známo, co o nás napsal, a když si ten tatrman přečetl svá vlastní slova, praví nyní o nich: — "Nadávky jimiž nás Pokrok Západo ve svém vzteku počtil, odmítáme od sebe a vracíme je pisatelí zpět. Soud ní čtenáři zajisté rozsoudí, kdo měl pravdu, zla ten, jenž podal pro své tvrzení důkazy, anebo ten, jenž vymotává se z pavučin hrubstvím." — Aby si název pašácy neb tatrmana zasloužil, vede si následovně dále: Tvrdil dříve, že jen vláda a nikdo jiný vydávaj peníze; když však jsme upozornili na to, že všechny papíro-vé peníze v celé Evropě vydávány jsou soukromými banky, pokračuje to onen tatrman tak, že prý my tvrdili, že jsou banky v Evropě vlastně vládou, poněvadž vydávají peníze! Psal, že se banky "zmoční" úpisů a když my se ptali zdali násilím neb loupeží aneb jak, psal nyní, že prý je perfidní lež, že by on, tatrman, byl kdy tvrdil, že se banky zmoční úpisů kradou. Odvířá otázky naše, že prý kdyby je předložil svému otcí 15letý synek farmaera, tedy by zasloužil, aby táta popadl bič a řádně mu napráskal. A takovým způsobem vede si dále. Pak s ním mluvíte, když je tatrman!

— Cyklon v St. Louisu za 25 centů. Čtete ohlášku na jiném místě.

HAYDEN : BROTHERS.
OMAHA, NEB.

VELKÝ VÝPRODEJ OBLEKŮ!

Ukončívše inventuru sledáváme, že máme dosud na ruce za \$100,000 letního zboží, kteréhož zamýšlíme se zbaviti hned.

Cena veškerého zboží za

cenu poloviční!

Všechno zboží jest úplně zachovalé a sníženo pouze proto, že sezona letní značně pokročila. Pamatujte si cenu!

Vše pouze za 50c. na dolar, neb méně.

Obleky

300 mužských celoviněných obleků, jež se prodávaly po \$7.50, nyní za \$3.75. Obleky tyto jsou v barvách světlých i tmavých a zhotoveny elegantně.

400 mužsk. \$10 obleků po \$5.

Obleky tyto zhotoveny jsou z modrého a černého cheviotu a kašmíru v nejnovějším střihu.

400 mužských velmi pěkných \$15 obleků po \$7.50.

Obleky tyto zhotoveny jsou z nejnovějších látek a vyrovnávají se střihem a úpravou oblekům zakázkovým; v barvě modré, černé neb šedé.

Mužské zvláště pěkné \$20 obleky po \$10.

Saka s rovnými i zakulacenými šosy, aneb fraky, zhotovené z nejlepšího Clay Diagonallátek.

Letní kabáty a vesty

Lehké letní kabáty a vesty nejnovější mody a látek po \$1.50.

300 párů mužských celoviněných kašmírových kalhot po \$1.50.

Lehké letní kalhoty a vesty nejnovější mody a látek po \$1.25.

Obleky pro hochy.

Prací obleky pro hochy 25c. Pěkné kalhoty pro hochy 10c.

Ženské obleky a živůtky.

Ženské \$2.98 lněné Blazer obleky po \$1.35.

Ženské \$3.25 Duck Blazer obleky po \$1.25.

Ženské \$6 Dimity obleky, zdobené krásnými Valencia krajky a atlasovou pentl, nejnovější odětny a vzorky, pouze \$2.50.

Ženské Eile Pique a Marseilles Blazer obleky, majtet ceny \$4 00, po \$1.75.

Pěkné Dimity a Percalle ženské živůtky s bílým límcem a náramky pouze 50c, mají cenu \$1 25.

Ženské živůtky z letních látek, majtet ceny 98c až \$1.50, po 75c.

Satinové živůtky pouze 25c.

Zvláštní výprodej obuvi
pro dámy, dívky a děti.

Ženské pěkné šněrovačí polobotky 75c, mají cenu \$1.50 až \$2.00.
Ženské pěkné žluté dongola šněrovačí polobotky 98c, \$1.50 až \$2.00.
Ženské pěkné trepy s přeskou 98c až \$1.50.



Ženské pěkné "Roch ester" šněrovačí střevice \$3.50; čísllech A až E.
Pěkné trepy pro dívky barvě žluté \$1.50.
Žluté střeviceky pro dívky 60c.
Mužské pěkné radé střevice \$3.00.

Hayden Bros., Omaha, Neb.

Roh 16. a Dodge ul.

Venkovní odběratelé učiní dobře, když si dopíšou v řeči jakékoli zmíněné firmě o obrovský katalog oděvní.